



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

Глава КБР Казбек Коков провёл личный приём граждан



2 с.

Очарованная душа



3 с.

Подвиг как норма



3 с.

Флаг «Абилимпикса» на вершине Эльбруса



4 с.

Очень важная ничья



4 с.

УСПЕХ

Это был долгий и сложный путь, но Маша справилась!

В минувшее воскресенье на площади Согласия в Нальчике состоялся концерт в честь олимпийцев – уроженцев Кабардино-Балкарии.

Он стал частью концерта, организованного на Васильевском спуске в Москве с участием всемирно известного пианиста Дениса Мацуева и Государственного симфонического оркестра «Новая Россия» под управлением Юрия Башмета. Московский концерт транслировался на экране, установленном за сценой на центральной площади Нальчика, на самой же сцене выступали народный ансамбль русской песни «Росичи», заслуженный артист КБР Азамат Цвикилов, образцовый ансамбль танца «Арабеск» и певец Аубекир Мизиев. На концерте в Москве присутствовали участницы олимпийской команды России, успешно вернувшись на родину, а в Нальчике под руководством ведущего Азнора Атаева собрались на площади горожане, приветствовали Марию Ласицкене – олимпийскую чемпионку в прыжках в высоту, уроженку города Прохладного, выпускницу городской спортивной школы олимпийского резерва по лёгкой атлетике. Мария Ласицкене на тот момент ещё находилась в Токио, но её присутствие ощущалось вполне отчетливо, а имя звучало из уст всех собравшихся.

Золотые медали Олимпиады в Токио для российской команды особенно весомы – мы помним про санкции, запрет на символику и т.д. В случае с Ласицкене эта награда выступает ещё и как образец негибкой воли к победе, многолетнего труда, преодоления огромного количества препятствий, в основном не относящихся к спорту как таковому.

Следует помнить и о втором участнике олимпийской сборной из КБР, выходец из Прохладненской спортшколы Михаиле Акименко, который в этот раз не смог показать наивысший результат, но наверняка, имея такой



яркий пример перед глазами, сможет ещё удивить нас в будущем.

Таким образом, в олимпийской сборной России честь страны защищали два представителя одной спортшколы из небольшого городка

в Кабардино-Балкарии. Именно в их честь прогремел грандиозный салют, которым завершился праздничный концерт в Нальчике.

То, о чём говорили на площади, в социальных сетях, то, что чувство-

вали в семьях жителей республики, кратко и ёмко выразил руководитель Кабардино-Балкарии Казбек Коков в своём Instagram: «Искренне поздравляю нашу дорогую Марию с заслуженной победой! Поздравляю

жителей Прохладного, Кабардино-Балкарии и всей России! Это был долгий и сложный путь, но Маша справилась! Республика гордится тобой! Ура!»

Раули ГУРТУЕВ

НАЦПРОЕКТ

Удобно, безопасно, комфортно

Заканчиваются летние каникулы, впереди новый учебный год. В школу отправятся загорелые и окрепшие дети, отдохнувшие и набравшие сил. В настоящее время в школах республики полным ходом идёт капитальный и косметический ремонт.

В рамках реализации государственной программы «Развитие образования» (создание в образовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом) проводится капитальный ремонт спортзалов. Успешно осваиваются средства, выделенные из федерального и республиканского бюджетов, на реконструкцию и ремонт спортивных залов в сельских школах. В этом году в федеральный проект «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» включены 7-я, 8-я и 11-я школы городского округа Баксан. В соответствии с планом ремонтные работы будут завершены, и спортивные залы сдадут в эксплуатацию в срок.

В рамках реализации госпрограммы «Развитие образования» в нашей школе идёт капитальный ремонт спортзала. Школа №8 им. В.М. Кокова основана в 1989 году и здесь впервые проводится работы такого масштаба стоимостью 3 млн 287 тысяч рублей, – рассказала директор Анжела Гужокова. – На сегодняшний день основной фронт работ выполнен: оштукатурены стены и потолок, заменена система отопления, двери – входные, раздевалок, душевых кабин, тренажёрных – заменены на пластиковые. Обновлено освещение, снято старое напольное покрытие, которое на днях будет заменено. К новому учебному году все работы будут завершены, и у школьников появится возможность заниматься спортом в современных оборудованных спортивных залах. Спортзал готов на 70 процентов. Ежедневно строительная бригада в составе братьев Замира и Мурата Шиталгутовых, Рамазана Азиева, Рустама Капсарова и Руслана Навола выполняет работу добросовестно и качественно.

Частыми гостями школы бывают наши чемпионы: заслуженный мастер спорта России, абсолютный чемпион России, чемпион Европы, обладатель Кубка мира, чемпион мира Азамат Муразаев и победитель первенств мира по смешанным единоборствам ММА Резуан Хотов.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Ирины Шкежевой



(Окончание на 2-й с.)

Восхождение на Олимп Марии Ласицкене

Лето 2013 года. В отделе информации и спорта нашей газеты раздался звонок директора прохладненской СДЮСШОР по лёгкой атлетике Тед Ласицкого Ольховского.

ТРЕНИРОВКА МЫСЛЕЙ

Валерий Николаевич пригласил автора этих строк и фотореспондента Камала Толгурова в спортшколу: «У нас есть одна очень перспективная девочка, прыгунья в высоту, которую тренирует молодой, но очень компетентный специалист с уникальной методикой подготовки. Приезжайте, получите интересный материал». Так началось наше знакомство с Марией Куичиной и её наставником Геннадием Габриляном.

Порог прохладненской СДЮСШОР она переступила десятилетий и начала тренировки под руководством Геннадия Габриляна. В том, что Габрилян идеальный для Маши наставник, она убедилась осенью 2010-го, когда Геннадий Габрилян из лучших побуждений отправил её в Волгоград к заслуженному тренеру РФ Борису Горькову, воспитавшему

олимпийскую чемпионку Слесаренко. Два года тренировок у Горькова успешными не назывались. Новый наставник пытался привить Куичиной совершенно неизвестную ей технику прыжков. Итоги такой работы были удручающими – результаты резко ухудшились. Маша вновь вернулась к работе с Габриляном, под руководством которого занимается до сих пор.

Геннадий Габрилян полностью исключает работу со штангой, при этом включает «тренировку мыслей». В начале тренерской карьеры он работал учителем физкультуры в прохладненской школе №95, затем – тренером-преподавателем СДЮСШОР по лёгкой атлетике Прохладного, а позже – тренером по лёгкой атлетике Центра спортивной подготовки сборных команд КБР. Габрилян был первым учителем физкультуры Маши. Когда её результаты начали расти и необходимо было выезжать на соревнования, тренер уполномочил из школы. За плечами у него на тот момент не было никаких специальных знаний о прыжках в высоту, он изучал технику, в том числе по выступлениям известной американской прыгуньи Шанте Лей.

«Единственное, что я сейчас способен сказать, – это то, что перед Машей я преклонно голову. Перед её мужеством, стойкостью и волей. Она через столько прошла, но всё-таки добилась того, о чём мечтала. Соревнования были очень сложными, особенно потому, что к ним была такая тяжёлая дорога», – сказал Габрилян после победы его воспитанницы в Токио.

В «БРИЛЛИАНТОВОЙ ЛИГЕ»

До Токио было много побед.

2009 год – серебряный призёр юниорского чемпионата мира (1,85 м) и Европейского юниорского Олимпийского фестиваля.

2010 год – победительница летних юниорских Олимпийских игр (1,89 м), чемпионка мира (1,85 м) и Европы в помещении – 197 см на турнире «Motavia High Jump Tour», золото юниорского чемпионата Европы с рекордом подобных соревнований – 1,95 м.

2012 год – бронзовый призёр юниорского чемпионата мира (1,88 м).

2013 год – серебряный призёр XXVII Всемирной летней Универсиады (1,96 м), чемпионка мира (1,96 м) и Европы (1,94 м).

метра на мемориале Ю. Лукашевича и В. Серёдкина, стала победительницей соревнований «XL Galan» с личным рекордом в помещении – 2,01 м, победа в общем зачёте «Бриллиантовой лиги». Прыгнула на 1,99 м. Куичина помогла сборной Европы уверенно выиграть Континентальный кубок IAAF.

2015 год – Куичина прыгнула на два метра и выше на этапах «Бриллиантовой лиги» в Монако и Брюсселе, на турнире в Загреб. Выиграла чемпионат мира (2,01 м). Финишировала второй в общем зачёте «Бриллиантовой лиги». Первенствовала на Всемирных играх военнослужащих.

2016 год – прыгнула на два метра на Кубке России, но была вынуждена пропустить Олимпиаду в связи с временным отстранением Всероссийской федерации лёгкой атлетки (ВФЛА).

2017 год – 21 февраля в Москве Мария Куичина и Геннадий Габрилян празднуют рекордный прыжок на 2,03 м. На мемориале Владимира Дьячкова и Николая Озолина ей одиннадцатый раз в карьере покорились гроссмейстерская отметка в два метра. Победа на мемориале Ю. Лукашевича и В. Серёдкина (1,94 м),

всероссийских соревнованиях «Кубок губернатора» в Волгограде (1,95 м), турнире «Русская зима» (1,91 м) и мемориале ЗТ СССР В. И. Алексеева (1,96 м). На чемпионате России в помещении Куичина выиграла второй турнир подряд и стала победительницей общего зачёта зимнего тура ВФЛА в женской высоте. С первой попытки взяла высоту 2,03 – лучший результат зимнего сезона-2017 в мире. Получила индивидуальный допуск к международным соревнованиям и на период временного отстранения Всероссийской федерации лёгкой атлетки должна была выступать в нейтральном статусе.

С летнего сезона Мария Куичина выступает под фамилией Ласицкене. На этапе «Бриллиантовой лиги» в роли победительницы турнира берёт 2,03 м и возглавляет рейтинг мирового сезона. В целом в сезоне одержала двадцать побед подряд и десять – на этапах «Бриллиантовой лиги», установив её новый рекорд – 2,06 м. В этом же году защитила титул чемпионки мира, став первой в истории российской, кому удалось дважды выиграть «золото» в прыжке в высоту на мировых первенствах.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 11 августа: Днём: +30... +31. Ночью: +20... +23. Небольшой дождь
Четверг, 12 августа: Днём: +30... +32. Ночью: +20... +22. Облачно, с прояснениями

ОФИЦИАЛЬНО

ГЛАВА КБР КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН



Казбек Кокков провёл личный приём граждан, в том числе обратившихся к нему во время прямой линии.

За поддержкой государства обратились граждане, имеющие инвалидность и оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Среди них – Арина Балкизова из селения Верхний Куружик, которая рассказала, что её домовладение полностью сгорело в июле текущего года. В семье шестеро несовершеннолетних детей, средств на восстановление имущества не хватает. Кайсын Темкуев из селения Терскол представил на рассмотрение перспективы развития ветеранского спорта в республике.

По каждому из обращений даны соответствующие поручения, исполнению которых Глава КБР Казбек Кокков взял на личный контроль.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Кайюдина

СОЦИУМ

К работе с несовершеннолетними нельзя подходить формально

Как ведётся работа по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних, защите их от преступных посягательств и жестокого обращения, какие меры принимаются для повышения эффективности деятельности органов системы профилактики – эти вопросы стали основными на внеочередном расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве республики, состоявшемся по поручению Главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова.

Заседание прошло под председательством вице-премьера республики Марата Хубиева, в работе комиссии впервые приняли участие руководители Администрации Главы КБР Мухамед Кудзюков, главы муниципальных образований.

Старший помощник прокурора КБР Залина Маирова представила информацию о деятельности прокуратуры по надзору за исполнением законодательства об охране законных интересов несовершеннолетних, предупреждению подростковой преступности и преступлений в отношении детей. В первом полугодии 2021 года выявлено до 300 нарушений законов. Неудовлетворительным признано состояние индивидуальной профилактики работы, которую ведёт с отцами несовершеннолетних граждан, состоящих на учёте, подразделение по делам несовершеннолетних МБД.

Частую отсутствием документов территориальной комиссии, подтверждающие проведение профилактической деятельности. Это ис-

ключает возможность дать полную оценку проводимой работе. Некачественно проводится работа по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих занятия по неучрежденным причинам.

Образовательные учреждения не уделяют должного внимания ранней профилактике семейного неблагополучия, не ставят вопросы о привлечении родителей к ответственности за неисполнение родительских обязанностей, – выдвинула Залина Маирова.

В текущем году по результатам рассмотренных актов прокурорского реагирования до дисциплинарной ответственности привлечены 66 должностных лиц органов системы профилактики. В 2020 году их было 138.

Особую тревогу вызывает рост числа преступлений совершенных в отношении подростков. В текущем году зарегистрировано три убий-

ства несовершеннолетних детей – в аналогичном периоде прошлого года их не было. Среди зарегистрированных преступлений преобладает злоумышленное отнятие средств на содержание детей – их 62 процента от общего числа. Как отметила З. Маирова, преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних часто скрываются как потерпевшими, так и близкими из-за возможной отплатки. Залина Маирова указала на низкий уровень межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики.

Результаты анализа в первую очередь направлены в адрес прокурорского реагирования Главы КБР, Председателя Правительства КБР и Председателя Парламента КБР.

Участники заседания ознакомились с информацией о деятельности муниципальных образований по делам несовершеннолетних Майского и Чегемского районов, рассмотрели меры по повышению

эффективности деятельности органов системы профилактики КБР и результаты анализа профилактической работы, которая ведётся на местах.

Мухамед Кудзюков озвучил ряд предложений по усовершенствованию деятельности комиссии и профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, отметив в том числе, что целесообразно пересмотреть индивидуальный подход к семьям и несовершеннолетним указанной категории. Было сказано и о необходимости развития кадрового потенциала системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Главное условие – неравнодушие и щепетильное отношение к решению вопросов, касающихся прав и жизни детей, – сделал акцент М. Кудзюков.

В заключение пункта повестки приняты протокольные решения.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ЭКОНОМИКА

Два семинара для экспортёров

Центр поддержки экспорта регионального фонда «Центр поддержки предпринимательства КБР» продолжает серию бесплатных очных семинаров для потенциальных и действующих экспортёров Кабардино-Балкарии.

На семинаре «Правовые аспекты экспорта», который состоялся 11 августа, федеральный тренер Школы экспорта Российского экспортного центра Оксана Боронкова рассказала о том, как писать деловые письма и вести переговоры с учётом культурных особенностей зарубежных партнёров, какие международные правовые акты нужны для подготовки собственного внешнеэкономического контракта и о многом другом.

12 августа пройдёт семинар «Финансовые инструменты экспорта», посвящённый коммерческой составляющей внешне-

неторговой сделки и рассказывающий о финансовых инструментах, применение которых обеспечит рентабельность экспортного проекта. Спикер семинара Оксана Боронкова представит информацию о финансовых рисках экспортной деятельности и методах их минимизации, скажет о рисках экспортёра в зависимости от используемого финансового инструмента, типовых условиях экспортного кредитования и специфике банковской проверки экспортёра и его контрагента, наиболее распространённых механизмах финансирования при валютных операциях

и об инструментах предэкспортного финансирования, доступных экспортёрам.

После успешного прохождения обучения участники получат сертификат о прохождении семинара. Будущие образовательные мероприятия можно по телефону «горячей линии»: 8-800-222-51-07 и по адресу: г. Нальчик, ул. Циолковского, 7.

Для участия в бесплатных образовательных мероприятиях необходима предварительная регистрация. Узнать больше можно по телефону «горячей линии»: 8-800-222-51-07 и по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 224.

Василиса РУСИНА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Для перенёсших коронавирус проводится углублённая диспансеризация

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на восемьдесят семь и составляет двадцать семь тысяч семьсот девяносто три.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 659 517 исследований путём тестирования. Выздоровев 25 679 человек, в том числе 87 – за последние сутки. Число умерших за сутки увеличилось на три и составляет 633. В стационалах получают медицинскую помощь 753 пациента, из них 94 человек – в реанимации. Всего в четырёх госпиталях заварено 330 коек. COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, кото-

рые могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики: носить маски в людных местах, часто мыть руки, держать дистанцию, избегать рукопожатий и объятий при приветствии. При повышении температуры – вызвать врача на дом.

Минздрава КБР сообщает, что с 1 июля медорганизации начали проводить углублённую диспансеризацию для переболевших COVID-19.

Диспансеризация включает два этапа. Необходимо отметить, что на второй этап

направляют в целях уточнения диагноза. Если по результатам обследований у пациента выявят хронические неинфекционные заболевания, его поставят на диспансерное наблюдение, назначат лечение и реабилитацию.

Всю дополнительную информацию вы можете получить в медицинском учреждении по месту амбулаторного приёма.

Напомним телефон «горячей линии» Минздрава КБР: 40-15-65.

Асхан МЕЧЕВ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «Антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотреблениям служебным положением сотрудников Министерства экономического развития КБР. КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕМ! Телефоны «антикоррупционной линии»: 8(8662) 40-44-49

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Шойгу возглавит федеральный список

Сергей Шойгу возглавит федеральную часть списка «Единой России» на выборах в Госдуму.

Глава Минобороны отметил, что его отношение к партии, в создании которой он непосредственно участвовал, «всегда было особым».

– Я принял это предложение как большую честь и высочайшее доверие, – отметил Сергей Шойгу. – Напомню: в России проживают более 190 народов. И у каждого своя история, культура, традиции. Поэтому для такого масштабного политического пространства жизненно необходима единая связующая политическая сила, объединяющая все народы в главном – в стремлении сохранения России и обеспечения её дальнейшего безопасного и устойчивого развития ради благополучия всех граждан.

Раздел по совершенствованию борьбы с коррупцией станет частью партийной программы.

В неё войдут предложения медиков и экспертов, инициативы, выработанные в рамках проекта «Консилиум с Денисом Пронцовым» и в ходе стратегической сессии «Современное доступное здравоохранение – приоритет народной программы».

Среди предложений усиление разносторонней работы по необходимости вакцинации. Как отметил главаவர்

здоровоохранению, член регионального политсовета КБР Оперативный координатор партийного проекта «Здоровое будущее» Хусейн Какаров выразил надежду на то, что предложения из регионов найдут отражение в народной программе «Единой России».

– Считаю вполне целесообразным и логичным при подготовке партийной народной программы учитывать именно конкретные предложения из регионов, поступающие от людей, которые непосредственно заняты в той или иной сфере, в данном случае – в здравоохранении, – сказал парламентарий. – Говоря же о вакцинации, отмечу, что в республике полностью возвращены все прививочные пункты для достижения коллективного иммунитета, на базе 15 медицинских учреждений организовано 82 пункта вакцинации. Кроме того, работают мобильные прививочные пункты. Первым компонентом в Кабардино-Балкарии привито 127 514 человек, вторым – 87 105. За прошедшие дни в республике вакцинированы 2 428 человек. Продолжается активная работа по дворовому обходу всех граждан старше 60 лет.

Также эксперты предлагают изменить подходы к средствам индивидуальной защиты, используемым в «красных зонах». Речь идёт об отмене обязательного ношения противочумных костюмов для врачей. Эту инициативу поддержал замминистра здравоохранения Олег Гриндев. Кроме того, в Минздраве поддержали инициативу партии по приближению прививочных пунктов к пациентам.

– Предложено по возможности проведения вакцинации, например, медиков на местах работы, в стационарах крайне важно. Мы его абсолютно поддерживаем. Другие предложения мы берём в работу. Это касается и Минздрава поддержали инициативу партии по приближению прививочных пунктов к пациентам.

– Предложено по возможности проведения вакцинации, например, медиков на местах работы, в стационарах крайне важно. Мы его абсолютно поддерживаем. Другие предложения мы берём в работу. Это касается и Минздрава поддержали инициативу партии по приближению прививочных пунктов к пациентам.

– Предложено по возможности проведения вакцинации, например, медиков на местах работы, в стационарах крайне важно. Мы его абсолютно поддерживаем. Другие предложения мы берём в работу. Это касается и Минздрава поддержали инициативу партии по приближению прививочных пунктов к пациентам.

По материалам партии «Единой России» Ольга КЕРТИЕВА

УСПЕХ

Восхождение на Олимп Марии Ласицкене

(Окончание. Начало в 1-й с.)

По итогам 2017 года Европейская легкоатлетическая ассоциация включила Ласицкене в шорт-лист из четырёх номинантов на звание лучшей спортсменки года. Международная ассоциация легкоатлетических федераций включила россиянку в топ-10 лучших спортсменок года. Ласицкене вошла в список 15 лучших спортсменок в версии журнала Sports Illustrated.

2018 год – ИААФ продолжила её индивидуальный допуск к международным соревнованиям в нейтральном статусе. В четвёртый раз Мария победила на экиппе чемпионате России, выиграла три этапа Кубка мира, выиграла второй этап Кубка мира, выиграла чемпионат мира в помещении. Добилась 43-й победы подряд и тринадцатой на этапах «Бриллиантовой лиги», выиграла всероссийские соревнования по лёгкой атлетике «Мемориал В. М. Евстафова» и летний чемпионат России. Во второй раз в карьере одержала победу на Кубке континента в помещении и чемпионате Европы. Европейская легкоатлетическая ассоциация и Международная ассоциация легкоатлетических федераций включили россиянку в топ-10 лучших спортсменок года.

2019 год – Ласицкене провела индивидуальный допуск к международным соревнованиям в нейтральном статусе. Она стала первой в истории пятикратной чемпионкой России в помещении, во второй раз в карьере выиграла чемпионат Европы в помещении, повторила лучший результат в карьере, прыгнув на 2,06 на турнире IAAF World Challenge, установив лучший результат сезона в мире. В четвёртый раз в карьере выиграла летний чемпионат России и в четвёртый раз победила в общем зачёте «Бриллиантовой лиги», во второй раз защитила титул чемпионки мира. Мария стала первой в истории спортсменкой (ка среди мужчин, так и среди женщин), кому удалось трижды выиграть «золото» в прыжке в высоту на мировых первенствах. 23 октября старший лейтенант ЦСКА (ныне капитан) Ласицкене защитила свой титул и на Всемирных военных играх.

2020 год – Мария Ласицкене выиграла легкоатлетический турнир «Русская зима» с личным рекордом в помещении и личным результатом сезона в мире – 2,05 м.

7 августа Мария Ласицкене стала олимпийской чемпионкой. Неудачно до Олимпиады она получила серьёзную травму. «Никто не знает, и мы

видуальный допуск к международным соревнованиям в нейтральном статусе. Она стала первой в истории пятикратной чемпионкой России в помещении, во второй раз в карьере выиграла чемпионат Европы в помещении, повторила лучший результат в карьере, прыгнув на 2,06 на турнире IAAF World Challenge, установив лучший результат сезона в мире. В четвёртый раз в карьере выиграла летний чемпионат России и в четвёртый раз победила в общем зачёте «Бриллиантовой лиги», во второй раз защитила титул чемпионки мира. Мария стала первой в истории спортсменкой (ка среди мужчин, так и среди женщин), кому удалось трижды выиграть «золото» в прыжке в высоту на мировых первенствах. 23 октября старший лейтенант ЦСКА (ныне капитан) Ласицкене защитила свой титул и на Всемирных военных играх.

2020 год – Мария Ласицкене выиграла легкоатлетический турнир «Русская зима» с личным рекордом в помещении и личным результатом сезона в мире – 2,05 м.

7 августа Мария Ласицкене стала олимпийской чемпионкой. Неудачно до Олимпиады она получила серьёзную травму. «Никто не знает, и мы

сами не знаем, из-за чего эта травма произошла. Она оказалась некой проверкой силы». Мы делали тренировку обычную. И на разбеге я почувствовала боль. Это было шок, реальным шок. Но было понимание, что никак нельзя поддаться, нужно искать выход, как быстрее восстановиться. Я очень благодарна Эдуарду Безуглову и Игорю Степанову, это чудесная команда. В жизни и должны встретиться такие люди, которые тебя поддержат. Мы начали реабилитацию, и верила, что всё будет хорошо, всё в моём окружении, это в истории. И я благодарна, что эти люди были рядом, они верили в меня, я – в свои силы», – сказала Мария после победного олимпийского финала. Высоту 1,96 она взяла только с третьей попытки. «Но третья попытка – это всегда всё, и там уже были такие мысли: как ты сюда пошла и какое ты имеешь право здесь находиться? Ничего не помню, впамять ничего. Туман. Взгляд на плавание и «Господи, помоги!», – говорит Мария.

Впервые в истории Ласицкене отправилась соперничать в высоту: 20-е токиоское «золото» для сборной России и первое в истории нашей республики олимпийское «золото» по лёгкой атлетике.

Альберт ДЫШЕКОВ

НАЦПРОЕКТ

Удобно, безопасно, комфортно

(Окончание. Начало в 1-й с.)

Встречи спортсменов с учениками проходят интересно, они делятся с детьми опытом, рассказывают о том, как заниматься спортом в жизни. После таких встреч ребята понимают не только стимул для занятий спортом: они начинают относиться к учёбе ответственно. Будущие чемпионы с нетерпением ждут очередных встреч с титулованными выпускниками, – продолжила Анджеля Хасанбиева.



На создание благоприятных условий для учеников школы №11 выделено 1 млн 600 тысяч рублей.

Осталось привести в порядок школьный двор. Теперь наши дети, помимо уроков физкультуры, будут заниматься в спортивных кружках – настольного тенниса, футбола, волейбола. К началу учебного года наших ребят ожидает приятный сюрприз – возобновится работа секции волейбольной борьбы, – продолжил Мухамед Радионович. – Желающих посещать эти кружки наберётся немало. Стремле-



Директор школы №7 им. К.Х. Мамаева Теймур Богатырёв подробно рассказывает о ремонте.

ние учащихся совмещать занятия и учебный процесс без отставания от программы радует педагогов и родителей. Наши местные спортсмены, добившиеся больших успехов, свои первые шаги в спорт делали в школьных спортзалах.

К началу августа оштукатурили стены экологичной гипсовой штукатуркой и покрасили водостойкой краской, в школах Теймбара Богатырёва. Она соответствует противочумным требованиям. В полном объёме выполнены работы по ремонту спортзалов. Установлены новые двери. Строительная группа в раздалах площадью 80 квадратных метров кафельную плитку, произведён демонтаж старой сантехники и за-

куплено новое оборудование для раздевалок. Произведён монтаж труб для подачи холодной и горячей воды, установлены настенные светильники. На данном этапе все демонтажные работы закончены, полностью завершены отделочные работы стен. Подрядчик приступил к завершающему этапу работ – покраске напольного покрытия спортзала.

– Активное участие в благоустройстве и ремонте школы по своей инициативе принимают выпускники этого года. Мы с педагогами болеем душой за родную школу и радуемся, что 90 процентов предстоящих работ уже выполнены. Двери, которые мы заменили, были не только школы, но и России, – отметил Теймур Забидонов.

К сентябрю будет сделано всё, чтобы школьникам было удобно, безопасно и комфортно заниматься и достигать высоких результатов в спорте.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

СОЦИУМ

Флаг «Абилимпикса» на вершине Эльбруса

В Эльбруском учебно-научном комплексе КБГУ им. Х.М. Бербекова прошла пресс-конференция, посвященная подъёму флага десятого международного чемпионата по рабочим профессиям среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» на одну из вершин Эльбруса.



В детстве Наталья мечтала стать олимпийской чемпионкой – с этим, к сожалению, не сложилось. Но сегодня она может смело говорить о новом, не менее важном достижении.

«Абилимпикс» – это международное некоммерческое движение. Его основная деятельность – проведение конкурсов профессионального мастерства среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья. Это помогает участникам продемонстрировать и развить профессиональные навыки, получить мотивацию и трудоустроиться.

В мае 2022 года по 55 компетенциям. На данный момент заявки на участие подали более 50 стран – членом международной федерации «Абилимпикс». По предварительным подсчётам, в чемпионате примут участие более 1500 человек, в том числе 220 россиян. За успехами конкурсов будут следить около тысячи экспертов, 400 из них – из России. Поддержку обеспечивает 1500 волонтеров и 1000 сопровождающих.

Идея о подъёме флага на Эльбрус возникла у будущих участников экспедиции ещё в прошлом году. И. о. ректора Института развития профессионального образования, науки и по делам молодежи КБР Анзор Еззов. – Гора не всегда принимает даже подготовленных профессионалов. Вся республика следила за этим восхождением с замиранием сердца. Всё сложилось хорошо, и я уверен, что с таким же отличным результатом нам удастся провести чемпионат. Мы сделаем всё, чтобы 2022 год остался яркой страницей в истории нашей совместной работы.

Одну из участников экспедиции – Наталья Егоричева, кандидат национальной сборной «Абилимпикс». Эта смелая девушка – бронзовый призёр чемпионата Европы-20 по бразильскому джиу-джитсу. В 2019 году она стала победителем пятого национального чемпионата «Абилимпикс» в компетенции «массажист». Сейчас Наталья работает в детской поликлинике первичной медицинской сестрой.

Вместе с ней в восхождении приняли участие представители национальной центра «Абилимпикс» и Института развития профессионального образования.

Девушка поделилась впечатлениями о восхождении. Наталья рассказала, что подъём и спуск дались группе нелегко. Однако благодаря концентрации и усилиям всех участников экспедиции им удалось достигнуть намеченной цели. После этого грандиозного события она испытывает заслуженную гордость и с восхождением вспоминает о красоте бескрайнего горного пейзажа, который любовалась с вершины.

Жители Кабардино-Балкарии с «Абилимпиксом» уже знакомы – несколько лет подряд в республике проходят региональные чемпионаты, финалисты которых потом представляют нашу республику на национальных соревнованиях.

Как рассказала заместитель руководителя национального центра «Абилимпикс» Виктория Прокина, идея проведения подобного конкурса родилась более 40 лет назад. Международные чемпионаты проводятся раз в четыре года, тогда как национальные – раз в год.

Юбилейный, десятый международный чемпионат «Абилимпикс» пройдет в Москве

РОС-Алания будет активно поддерживать это движение. Помимо этого участники пресс-конференции имели возможность услышать приветственное обращение представителя вице-президента международной Федерации «Абилимпикс» Рене Буна по этому случаю специально был записан видеоролик.

Технический директор национального центра «Абилимпикс» Максим Журин рассказал о подготовке нашей сборной к чемпионату. Это очень большая команда из разных уголков страны, которая продемонстрирует свои умения в 57 компетенциях. Сейчас они усиленно готовятся, чтобы достойно представить Родину на чемпионате.

Идея о подъёме флага на Эльбрус возникла у будущих участников экспедиции ещё в прошлом году. И. о. ректора Института развития профессионального образования, науки и по делам молодежи КБР Анзор Еззов. – Гора не всегда принимает даже подготовленных профессионалов. Вся республика следила за этим восхождением с замиранием сердца. Всё сложилось хорошо, и я уверен, что с таким же отличным результатом нам удастся провести чемпионат. Мы сделаем всё, чтобы 2022 год остался яркой страницей в истории нашей совместной работы.

Подразвила участников экспедиции и врио министра науки и образования Республики Северная Осетия-Алания Элла Албикова. Она отметила, что «Абилимпикс» открывает новые горизонты для огромного количества людей, и объявила о том, что

решили подняться на вершину новой флаг.

Восхождение представляло акклиматизацию и подготовку участников. Конечно же, в путь они отправились с опытными инструкторами и проводниками. Группу вел Владимир Кореньков, за плечами у которого долгие годы профессиональных занятий альпинизмом и множество успешных восхождений, в том числе на Эльверст.

Эльбрус успел показать участникам экспедиции непростой характер – за время восхождения они столкнулись с изменением погоды. Однако следование технике безопасности и доверие, которое члены группы испытывали к проводникам, позволили им успешно завершить задуманное.

Пресс-конференция завершилась в 16:00. На пригласительном листе Благодарности Правительства КБР была объявлена Максиму Дмитриеву. Благодарственные письма направлены на пригласительном листе участникам и организаторы экспедиции, а также все те, кто поддержал альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР Абдулхамид Ольмезов вручил участникам восхождения сертификаты и поздравил их с успешной экспедицией.

Восхождение – это не просто достижение: это всегда победа – над собой, своими страхами и слабостями. Экспедиция «Абилимпикс» – по-настоящему знаковое событие, которое позволит стимулировать число людей, желающих восхождение, веру в себя и свои возможности.

Марина МАЗУРЕНКО
Фото автора

СПОРТ

Турнир для подростков

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Кабардино-Балкарской Республике провели муниципальный этап турнира среди подростков в рамках Всероссийского фестиваля детского дворового футбола 6 на 6.



Муниципальный этап соревнований прошёл в Эльбрусе на республиканском стадионе «Спартак». На поле встретились команды «Титан» и «Успех». Ребята сыграли два тайма по 15 минут. Несмотря на юный возраст, игроки показали профессиональную игру.

– Общественники считают, что подобные спортивные состязания должны стать неотъемлемой частью тренировочного процесса для начинающих спортсменов, так как открываются перспективы не только в регионе, но и за его пределами. Всероссийский фестиваль детского дворового футбола 6 на 6 помогает выявлять одарённых ребят, – подчеркнул организатор мероприятия,

активист проекта ОНФ «Равные возможности – детям» в Кабардино-Балкарии Тимур Караев. – На сегодняшний день это очень масштабный фестиваль. Такие соревнования формируют привычку к здоровому образу жизни у подрастающего поколения, у детей просыпается интерес к активному отдыху. Несмотря на то, что сейчас у ребят каникулы, они пришли на стадион, чтобы пообщаться с друзьями. Напряжённая смена занятий закончилась победой команды «Успех» со счётом 3:1. Победители смогут принять участие в региональном этапе, который состоится в городском округе Баксан.

В церемонии награждения приняли участие почётные гости турнира: ветераны спорта и рекордсмены по количеству проведённых игр за национальный «Спартак», мастер спорта СССР, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР Басир Наурузов и серебряный призёр чемпионата России по футболу, дважды обладатель Кубка России в составе московского «Локомотива», мастер спорта СССР, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР, главный тренер «Спартак-Нальчик» Хасанби Биджиев. Старшие наставники дали юным игрокам профессиональные советы, которые помогут добиться успехов в карьере.

Аktivисты ОНФ вручили финалистам брендированные кепки, футболки, альбомы и сувениры.

ОБЪЯВЛЕНИЯ +42-69-96 E-mail: kbkei@mail.ru + РЕКЛАМА +42-69-96 E-mail: kbkei@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дорого и уважаемо Тамарочку Токанову НАША ПИЛОТОВУ поздравляем с днём рождения! Желаем Вам долгих лет и радости в жизни! Здоровья и счастья Вашим любимым детям и внукам, всем, кого Вы любите! Любим и уважаем Вас!

А.С. Арзануц, О.Н. Подрезова, С.М. Ажигова, З.Х. Секрекова

ФУТБОЛ

Очень важная ничья

На субботний выездной матч против новороссийского «Черноморца» подопечные Биджиева отправились, имея минус два и плюс один по кадрам. Из-за травмы injury с одним из самых неудобных для нальчан соперников пропустили Глухов и Судуков. Но дебютноравно обновлён – полузащитник Дато Чертков, ранее выступавший за «Афипс», «Черноморец», а последние два года проводивший в ФК «Олимп-Долгопрудный», с которым выиграл в прошедшем сезоне группу 2 ПФЛ.



Очки нужны были обеим командам. Хозяева поля обели двух технических поражений, полученных из-за ковидного карантина в команде, опустились на дно турнирной таблицы, не имея ни одного очка. А у нашей команды в активе записано всего один балл, заработанный в Ростове. Уже на восьмой минуте получил травму Хутов, и Биджиев бросил в бой Черткова. Ранняя замена привела к перестроению, и красно-белые больше помышляли об обороне.

Реальные опасные моменты стали возникать после перерыва. На 46-й минуте Бенедик Бенедик забросил мяч в штрафную площадку повторным ударом пробил отразившего первый удар Делиянова. К сожалению, удерживали

преимущество в счёте нальчане надолго. На 54-й минуте хозяева восстановили равновесие благодаря усилиям Ашева, замкнувшего головой мяч с угла – 1:1.

Всё оставшееся время спартаковцы героически оборонялись и ценной пятн жёлтых карточек отстояли ничью.

В воскресенье 15 августа в Нальчик приедет ФК «Ессентуки» – соперник не самый сильный. Надеемся, что красно-белые откроют счёт победой в этом сезоне.

Завар Саркисов, главный тренер ФК «Черноморец»: – Матч, как и ожидалось, выдался очень сложным. Команду соперника принял очень грамотный тренер. Пер-

борье. Уровень «Черноморца» всегда достаточно высокий, команда долгие годы не зря делила с нами статус лидеров нашей зоны. Сегодняшняя игра не стала исключением из правил. Она была довольно острой, с большим количеством жёлтых карточек с обеих сторон. После перерыва смогли забить быстрый гол, но, к сожалению, повторилась ошибка «стандарта». Учитывая ростовские данные хозяев поля, тут нам трудно бороться. Но я хочу отметить: ребята бились до финального свистка, проявили мужской характер, не уступали в единоборствах. У некоторых сводило судорогой ноги, матч мы доигрывали вдесятером. Для нашей молодой команды выездное очко против одного из лидеров зоны имеет большое значение. Оно придаст ребятам уверенность в собственных силах. Я считаю, что мы ничью заслужили.

Завар Саркисов, главный тренер ФК «Черноморец»: – Матч, как и ожидалось, выдался очень сложным. Команду соперника принял очень грамотный тренер. Пер-

Первенство ОНЛ-2. Группа 1. Положение команд на 8 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Анки»	3	3	0	0	5-0	9
2. «Динамо-Маджхала»	3	2	1	0	7-1	7
3. «Легия-Динамо»	3	2	1	0	6-1	7
4. «Машук КМВ»	3	2	1	0	6-1	7
5. «Форт»	2	2	0	0	4-0	6
6. «Динамо-Старополе»	3	1	2	0	3-2	5
7. «Биглол-Новорубанск»	2	1	1	0	5-0	4
8. «СКА Ростов-на-Дону»	3	1	1	1	1-1	4
9. «Чайка»	3	1	1	1	4-2	4
10. «Ротор-2»	3	1	1	1	3-4	4
11. «Туапсе»	3	1	1	0	2-3	3
12. «Спартак-Нальчик»	3	0	2	1	1-2	2
13. «Кубань-Холдинг»	2	0	1	1	1-2	1
14. «Алания-2»	3	0	1	2	1-7	1
15. «Черноморец»	3	0	1	2	1-7	1
16. «Дружба»	3	0	0	3	0-8	0
17. «Ессентуки»	3	0	0	3	1-10	0

Главный редактор
Р.Б. БЖАХОВА
Редакционная коллегия
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Р. Тургуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политика – 42-75-37; информация – 42-66-32; культура – 42-20-88; 42-79-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; работа с силовыми структурами – 42-66-26; фото-корреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Ю. Кертнева – дежурный редактор
Ю. Накова – редактор по выпуску
Н. Панарина – корректоры

Тираж – 1667 экз.
№ изд. – 1758. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Адрес: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-а.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru
e-mail: kbrprava@mail.ru